



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布头条



# 习近平会见马英九一行

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新篇章。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、

对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也

很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终坚持以台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近,越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中

华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花莲县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。王沪宁、蔡奇等参加会见。

度、共同拓展产业发展空间,建好产销协作平台、助力陇南产业链条补链强链、全面推进乡村振兴。

在青期间,考察团先后到莱西市青岛马恋庄农产品国际贸易有限公司、宜品(青岛)羊乳制品有限公司、青岛九联集团股份有限公司和即墨区青岛田瑞科技集团有限公司、莲花田园乡村振兴示范区、青岛蚁家人科技集团有限公司、青岛酷特智能股份有限公司、即墨陆港实地考察,学习先进经验,宣传推介陇南,洽谈合作意向,对接合作事宜。

市领导李祥、陈自聪、顾应存参加有关活动。

色,口感酥脆,肉质细腻,西瓜风味浓,鲜甜多汁,含糖量比普通西瓜高35%,可食率达98%,是目前新的优质品种。结合吊蔓栽培技术,采取一株两蔓一瓜整枝的栽培方式,让每颗瓜都全方位接受光照。每颗瓜都是人工精心呵护,让消费者吃得开心,吃得放心。

基地负责人介绍说:“合作社流转土地50亩,建设蔬菜大棚33座,主要从事大棚西红柿、西瓜种植和辣椒育苗工作,并通过宣传推广,示范带动周边群众发展蔬菜大棚。基地吸纳本村长期务工人员12人,临时务工人员30余人,人均年增收1.2万元,极大地增加了村集体经济和群众的收入。”

# 以实际行动贯彻好全国两会精神 推动县域加快发展

## 庄国泰在西和县礼县调研时强调

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)4月8日至9日,省政协主席庄国泰在西和县、礼县宣讲全国两会精神,围绕县域发展开展调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合实际贯彻好全国两会精神,以实干实绩推动县域加快发展。

在西和县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会上,庄国泰围绕贯彻全国两会精神作了宣讲。他指出,要学深悟透习近平总书记重要讲话和全国两会精神,因地制宜发展新质生产力,贯彻落实省委“7个加力”要求,进一步推动西和县高质量发展。

庄国泰强调,要对去年的工作进行梳理完善,规划好今年的工作,把优势特色产业产业发展作为重中之重,不断延链补链强链,提高附加值。要学活用好用好“千万工程”这一宝贵经验,坚持党建引领、党政主导,因地制宜、规划先行,生态优先、绿色发展。要注重科技创新和改革创新“两个强化”,激发农村各类要素潜力和主体活力,为乡村振兴增动力、添活力。要切实推进乡村产业发展、乡村建设、乡村治理水平“三个提升”,建设宜居宜业和美乡村。要守住不发生规模性返贫、生态、耕地、安全生产“四条红线底线”,为发展提供有力支撑保障。要坚持外引内强相结合,持续用好国家定点帮扶、东西部协作、省市帮扶单位、驻村工作队、致富带头人“五种力量”,加快推进农产品品牌建设,探索建立长效帮扶机制,合力推动乡村振兴。

在礼县,庄国泰先后来到大堡子山秦西垂陵园、秦文化博物馆、四角坪遗址调研文物保护利用工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加强文物保护和考古研究,自觉担负起新时代新的文化使命,为建设中华民族现代文明作出甘肃贡献。要加强系统谋划,创新开发特色文旅产品,推动文化和旅游融合发展。

调研期间,庄国泰还看望了结对帮扶的孤儿并与省政协派驻西和县驻村干部亲切交流。

霍卫平主持推进会,王建太参加。刘永革、梁英等分时段参加。

# 武都公安: 做好“田间警务” 护航春耕生产



新甘肃客户端陇南讯(新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇)当前正值春耕春播的重要时期,陇南市武都区公安局紧扣辖区传统农业生产特点,以护航春耕安全为目标,强化农资市场检查力度,排查治安矛盾,筑牢春耕反诈“防护网”,吹响护航春耕“冲锋号”。

连日来,武都区派出所民辅警们到辖区农资经营市场开展安全检查,从源头上严把质量安全关,切实当好春耕备耕的“安全员”。对店铺经营范围农资产品质量及储存状况等详细情况开展登记备案,向经营者宣传法律法规,督促引导经营者严格履行主体责任诚信经营。

进入春耕阶段后,武都区派出所充分发挥“一村一辅警”职能,将警务触角延伸到田间地头

和每家每户,以维护春耕期间农村治安秩序为着力点,广泛收集动态信息,倾听群众心声,掌握村民诉求,消除矛盾隔阂,做到早发现、早预警、早介入、早化解,最大限度清除春耕期间矛盾隐患,为顺利开展春耕生产创造稳定环境。

“春耕正忙,需要购买化肥、种子、农具等农资产品,正是花钱的时候,也是诈骗分子钻空子的高发期……”武都区民辅警们在日常巡逻中,向正在地里播种的农户宣传反诈知识,发放宣传折页,并结合真实案例提醒群众在购买农资物品时要通过正规渠道,切勿贪图便宜,因小失大。

同时,武都区公安部门紧盯春耕备耕生产工作实际,到辖区村社开展交通安全宣传,引导群众认识交通安全重要性。在春耕劳作时,牢记交通安全,摒弃交通陋习,自觉养成安全驾驶、文明出行良好习惯,做到安全、春耕两不误,切实从源头消除道路交通安全隐患。



合作热线: 18394957080

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式  
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: Insshoe@163.com  
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办(收)  
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”

# 张柯兵带队在青岛招商考察

本报青岛讯(记者赵龙 王康)4月8日至9日,市委书记张柯兵带领陇南市考察团在青岛市招商考察。

8日上午,举行了青岛陇南东西部协作招商引资推介会暨项目签约仪式。市委书记张柯兵,青岛市政府副市长宋明杰出席并致辞。市委副书记蒋小丽主持,市委常委、市委组织部部长、市委统战部副部长张永刚作招商引资推介。现场签约项目13个,签约

资金10.43亿元。

张柯兵代表陇南市四大班子和全市群众,向长期以来给予陇南支持帮助的青岛市广大干部群众和社会各界人士表示衷心感谢。他说,自东西部协作以来,陇南与青岛建立了良好合作关系,巩固拓展了“山海情谊”,结出了协作发展的累累硕果,两地有健全的协作机制、互补的优势产业、互利的优惠政策、合作共赢的美好前

景。陇南历史悠久、文化厚重,环境优美、资源富集,区位优势明显、发展潜力巨大,诚邀大家到陇南考察对接,用合作共创美好未来。陇南将提供一流的服务、便利的条件、可靠的保障,让大家在陇南安心投资、舒心创业、顺心发展。

宋明杰表示,青陇两地在农业、旅游产业合作方面具有很强的互补性和耦合点,今后将加大项目合作力

# 西和县:下好大棚蔬菜种植“先手棋”

本报通讯员 张旭晖 李娟 李凌

日前,位于西和县苏合镇老庄村的果蔬大棚种植基地已全面完成备耕,为苏合镇2024年“三花”产业发展做好了充分准备。

果蔬种植大棚内,工人们抢抓晴好天气,分工协作,将棚内的灌溉滴

管、冬日剩下的蔬菜逐一收拾清理,并对大棚进行了仔细检查,为即将开始的春季果蔬种植做前期准备工作。果蔬种植基地是党建引领示范产业,按照“支部+合作社+群众”发展模式,作为全镇乡村振兴产业示范点重点扶持项目进行建设。

走进辣椒育苗大棚,潮湿温暖的空气中夹杂着的新鲜泥土气息扑面而来,一排排辣椒苗破土而出,长势喜人。同时,手剥西瓜大棚内,西瓜幼苗已悄然破土而出,成片的绿色嫩芽整齐有序地排列在塑料薄膜上,一派生机勃勃的景象。

据了解,该基地手剥西瓜品种是国外引进的优良小型瓜种,该品种个头小,单颗1至2.5公斤,果皮呈浅绿色,皮薄至0.4厘米,可徒手剥掉,果肉为鲜红



随着天气逐渐回暖,走进徽县大河店镇腰庄村,蜂飞蝶舞、桃红柳绿,成片高山油菜花竞相绽放,吸引游客纷至沓来,赏花海美景、品农家美食。

本报记者 高琼 摄